



JAIPUR METRO

जयपुर मेट्रो रेल कॉरपोरेशन लिमिटेड

खनिज भवन, उद्योग भवन परिसर तिलक मार्ग, सी-स्कीम, जयपुर-302005

CIN: U60221RJ2010SGC030630 Tel.: 0141-5192134

Website: www.jaipurmetrorail.in; email: jmrc.pro@gmail.com

प्रेस नोट-18 फरवरी, 2015

जयपुर मेट्रो का सघन मोटर ट्रॉली निरीक्षण

आज जयपुर मेट्रो प्रोजेक्ट का एक दिवसीय सघन मोटर ट्रॉली निरीक्षण किया गया। यह निरीक्षण फेज 1A के अन्तर्गत मानसरोवर से चांदपोल तक लाईन पर सम्पादित किया गया। इस निरीक्षण में दो मोटर ट्रॉलियों द्वारा जयपुर मेट्रो व दिल्ली मेट्रो के विभिन्न अधिकारियों व तकनीकी कर्मचारियों की टीम द्वारा पूरे ट्रेक के हर एक पहलू की बारीकी से जाँच की गई।

इस निरीक्षण के दौरान पूरे ट्रेक की हर महत्वपूर्ण हिस्से की पूरी जाँच की गई। विभिन्न माप यन्त्रों द्वारा घुमाव पर चैक रेल की स्थिति जोकि ट्रेन को पलटने से सुरक्षित करती है, घुमाव पर अलाइनमेन्ट, सुपर एलीवेशन इत्यादि का माप लिया गया तथा इस बाबत डेटा रिकार्ड कर विश्लेषण किया गया।

निरीक्षण में ओवर हैड वायर्स की भी पूरी जाँच की गई। यह जाँचा गया कि केबल ड्रेसिंग पूरी है या नहीं, वार्यस का एलाईमेन्ट व ऊँचाई निर्धारित मापदण्डों के अनुसार है या नहीं व साथ ही सिग्नलिंग व टेलिकॉम का पूर्ण ग्राउण्ड वर्क, रेल के साथ सिग्नलिंग इक्वूपमेन्ट की कैंड बेल्लिंग इत्यादि सभी पहलूओं को बारीकी से जाँचा गया।

इस निरीक्षण के अन्तर्गत ही ट्रेन परिचालन के दौरान यात्री सुरक्षा हेतु ऑपरेशन से सम्बन्धित सभी तकनीकी व गैर तकनीकी पहलूओं की भी जाँच की गई। यह जाँचा गया की ट्रेक के साथ आपतकालीन परिस्थियों हेतु बनाया गया वॉक वे पूर्ण रूप से सही है, वाया डक्ट की वर्तमान स्थिति व अन्य सभी महत्वपूर्ण हिस्से का सघन निरीक्षण किया गया।

आज यह मोटर ट्रॉली निरीक्षण दो मोटर ट्रॉलियों द्वारा सम्पादित किया गया। ट्रेन परिचालन प्रारम्भ होने के बाद भी अलग अलग नियमों के तहत यह जाँच व निरीक्षण चलते रहेंगे। ज्ञात हो कि कमिशनर मेट्रो रेलवे सेफटी द्वारा किये जाने वाले फाईनल परीक्षण में एक दिन पूरा परीक्षण इसी प्रकार से मोटर ट्रॉली द्वारा किया जायेगा। यह निरीक्षण ऑपरेशन व मेन्टेनेन्स की महत्वपूर्ण जाँच है।

इस निरीक्षण में सघन जाँच कर विभिन्न डेटा एकत्रित किया गया व उसका विश्लेषण किया गया व जो भी कमियाँ पाई गयी उनके लिए दिल्ली मेट्रो को आवश्यक दिशा निर्देश जारी किये गये।

इस निरीक्षण में जयपुर मेट्रो के निदेशक (परियोजना) श्री अश्विनी सक्सेना, निदेशक (आपरेशन व सिस्टम) श्री सी.एस. जीन्गर, कार्यकारी निदेशक (सिविल) श्री विजय गुप्ता, कार्यकारी निदेशक (एस एण्ड टी) श्री अशोक मौर्य, कार्यकारी निदेशक (ट्रेक्शन) श्री बज्रमोहन मीणा, कार्यकारी निदेशक (परिचालन) श्री रामअवतार मीणा, महाप्रबन्धक (परियोजना समन्वय) श्री अखलेश सक्सेना व दिल्ली मेट्रो के मुख्य परियोजना प्रबन्धक श्री अतुल गाडगिल, मुख्य महाप्रबन्धक (इलेक्ट्रीकल) श्री मुकेश सिंघल सहित अन्य अधिकारी व तकनीकी कर्मचारियों की पूरी टीम उपस्थित रही।